2023年2月28日 星期二

农历癸卯年二月初九 国内统一刊号CN33-0043 总第11543期 今日8版

投稿邮箱: xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊)







萧山网 http://xsnet.cn

新闻 82654321

征订服务热线:83523999

萧山天气:今天白天多云,傍晚到夜里转阴有时有小雨,偏南风3~4级,今天最高气温19℃~20℃,明晨最低气温10℃~11℃。

百强企业深耕萧山"地瓜经济"藤茂根壮

■首席记者 童志辉

不久前,装载浙石化生产的4万吨 航空煤油的新加坡籍"迪马特奥"号油 轮通过海关监管,缓缓驶离浙石化6号 泊位,前往孟加拉国。这是浙江自贸试 验区舟山片区首次出口航空煤油。随 着4000万吨/年炼化一体化项目二期 全面投产,荣盛控股浙石化的原油加工 能力不断提高,油品、化工品产能大大 提升,仅航空煤油一项目前已具备26 万吨一30万吨/月产能,并可随时根据 市场需求调整生产计划,满足国际国内

以闯入者的姿态进入以国企、央企为主体的炼化行业,荣盛不断创造着一个又一个传奇。面对新一轮高质量发展,以荣盛为代表的萧山百强企业,以本土为大本营,加快打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的"地瓜经济"。

从"走出去"到"引进来"

近日,嘉兴市委主要领导走进海宁恒逸新材料有限公司,实地了解企业经营、项目建设情况,鼓励企业抢抓

"窗口期",跑出"加速度",争取新项目顺利开工,早日实现智能化、规模化、集约化发展。与此同时,广西恒逸钦州项目也在全力推进建设,力争早日实现预定投产试运营目标,加快构建"长江经济带一北部湾一东盟"的跨境产业大格局。

同为萧山民营经济的巨头、百强企业的代表,数十年间,恒逸一路"狂飙突进",从营收破千亿元,到投身"一带一路"为文莱带去迄今最大的实业投资,再到跻身世界500强,恒逸在萧山完成了从社办针织小厂到千亿级航母型集团公司的蝶变,成为全球最大的PTA一聚酯和己内酰胺一锦纶双产业链化纤生产商。

从浙江走向全球的恒逸,去年9月,将其全球创新中心留在了成长的地方萧山。谈及为何要在萧山设立全球创新中心,恒逸石化股份有限公司董事长兼总裁邱奕博表示,作为一家扎根萧山、立足浙江、面向全国、走向世界的企业,恒逸集团要"内强总部、外拓基地",既要推进全球既定项目建设,更要从战略高度上增强科技创新对于企业长远发展重要性的认识,以恒逸全球

创新中心揭牌为新的契机,提升科技创 新贡献度。

"走出"萧山闯天下,"回归"萧山展宏图,这正是"地瓜经济"的一种生动演绎。从入围 2022 中国民营企业 500 强的萧山9家企业来看,绝大多数创业都起步于乡村,从"小作坊"发展成"链主"企业、跨国企业,走出了一条"乡村包围城市"的发展之路。近年来,萧山民企纷纷回到"起步的地方",再一次亲密"拥抱"这片成长的土地,在新经济、共同富裕等领域勇当排头兵。

以萧山"四大企业"为例,去年,恒 逸全球创新中心顺利揭牌,成为世界 500强企业首个落地萧山的研发总部, 并与区政府合作成立12亿元的产业基 金,用于产业链资源的深度整合;荣盛 大宗贸易总部回归,带来了超1200亿元的新增营收、5亿元的新增税收,助力 荣盛集团跻身全区税收贡献第一;万向 集团旗下上市房企顺发恒业总部顺利 回迁萧山,计划在萧投资超60亿元转型 新能源领域领军企业;传化集团实现货 运网总部回归萧山,预计每年可新增营 收超50亿元。

"地瓜经济"越种越甜

"过去及未来,传化投资的重心在浙江,浙江投资的重心在杭州,杭州投资的重心在杭州,杭州投资的重心在萧山。未来我们将有一批项目,有些已经开工建设,有些也将在今年陆续开工建设。"在萧山一季度扩大有效投资重大项目集中开工仪式现场,传化集团董事长徐冠巨在表态发言中说,当天开工的益农产业园项目,将充分发挥项目区位优势,与长三角区域新材料、新能源、化纤纺织等产业深度链接,推动强链补链,努力打造产业发展与区域发展融合互进的发展新格局,为萧山新一轮高质量发展贡献传化智慧和力量。

在萧山"开年第一会"上,荣盛集团董事长李水荣也谈道:"未来五年内,我们将完成几千亿元的投资计划,聚焦高端石化和新型聚酯新材料,进一步做精、做细高端石化产业链,培育新的利润增长点。"2022年,荣盛全年实现销售收入再创新

高,达到5796亿元,实现利税505亿元。 其中交萧山的税收,达到近15亿元,同比增长73%。面对"地瓜经济"越种越甜的态势,李水荣对未来进一步做大萧山总部经济充满信心。

"小巨人"科百特的宣言同样令人心潮澎湃。企业创始人、董事长张应民介绍道,从2011年初到萧山的18亩到如今185亩,短短10余年时间扩张了10倍。去年实现亩均税收130万元,每年保持着48%的年均复合增长率,建立从滤膜、滤芯、过滤器到验证测试分析完整的过滤分离产业链,成长为能与美国颇尔和英特格等顶级公司竞争的全球化过滤企业。这从科百特在萧山的工厂从C1到C12的排序可以看出政企合力的定力和动力。"我们的目标,是2024年实现营收50亿元,税收5亿元。"

从传化、荣盛"地瓜经济"越种越甜, 到科百特全球布局产业链,一个显性的共 通逻辑,就是开放提升,这是高质量发展 的必由之路。

新年开新局。张力高度是

值班总编:陆伟岗 值班编委:金波 值班主任:卢卓琳 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

区政府党组(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话、市两会等精神

本报讯(首席记者 黄婷)昨日上午, 区政府党组(扩大)会议召开,深入传达学 习习近平总书记最近重要讲话、省委书记 易炼红在省管主要领导干部学习贯彻党 的二十大精神专题研讨班开班仪式上的 讲话精神、市两会精神,研究部署区政府 系统贯彻落实工作。

区政府党组书记、区长姜永柱主持, 区政府党组成员程晓东、朱国军、杨新程、 王润东、李国平、郑建明参加。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的 二十大精神的开局之年,是"八八战略"实 施20周年,是杭州亚运会举办之年。要弄 通做实,全面激扬"闯"的精神。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,妥善处理好顶层设计与基层探索、有效市场和有为政府、全面推进和重点突破的关系,充分调动广大干部群众的积极性、主动性和创造性,拿出超常规的举措和胆识,闯新路、开新局、抢新机,着力破解制约萧山发展的"老大难"问题,最大限度激发发展动力和活力。

会议强调,要担当作为,充分燃起 "干"的激情。深入贯彻上级领导对萧山 的各项工作要求,落实落细市政府工作报 告工作部署,以"开局就是决战、起跑就要 冲刺"的精气神,推动产业转型再提速、项目带动再攻坚、城市形象再提升、公共服务再优化,切实展现萧山的大区担当。特别是要紧盯一季度经济"开门红",全力以赴推进各项工作,坚决打赢这场攻坚战。

会议要求,要争先创优,始终保持 "拼"的劲头。切实增强忧患意识,用好容 错免责机制,全力打好经济翻身仗、亚运 攻坚仗"两场仗",全面推进"三件大事", 以优异成绩迎接"八八战略"20周年,以萧 山工作的实绩实效,答好政治必答题、制 度例证题、实践归纳题、文明论述题、民心 问答题。

《浙江省促进中小微企业发展条例》宣传贯彻视频会召开

本报讯(首席记者周珂)昨日下午,《浙江省促进中小微企业发展条例》宣传贯彻工作视频会召开。区人大常委会党组书记、主任赵立明,副主任魏大庆在萧山分会场参加会议。

会议指出,要着眼发展全局,深刻认识条例贯彻实施的重要意义。中小微企业在浙江高质量发展建设共同富裕示范区进程中,发挥着重要作用。要把牢政治站位抓落实、把握中心大局抓落实、把准重点任务抓落实,努力培植有利于中小微企业创业创新的肥沃土壤。

桥下健身公园

会议强调,要落实主体责任,推动条

例内容全面贯彻、精准实施。条例以促进中小微企业高质量发展为目标,作出了一系列具有浙江辨识度的规定,在内容上充分体现了浙江特色和时代特征。要明确任务要求,全面履行法定职责;突出核心要点,有效部署促进措施;坚持需求导向,精准高效提供服务;规范监管执法,切实保障合法权益。

会议要求,要强化统筹协调,确保条例贯彻实施工作取得实效。宣传贯彻好这部条例,是全省各级各方面工作责任。要强化宣传解读,相关部门要精心编写条例解读资料,认真组织学习培训;

要完善配套措施,相关部门要制定条例 重要条款的配套政策措施,各地要健全 工作机制;要抓好跟踪监督,相关专门委 员会要做好服务保障,市县人大要协同 开展相关监督活动,注重发挥各级人大 代表的主体作用。

据悉,《浙江省促进中小微企业发展条例》将于3月1日起正式施行,从创业扶持、创新推动、市场开拓、财税支持、融资促进、服务措施、权益保护、监督检查等方面,明确了各方主体服务支持中小微企业发展的举措和责任,全方位扶持优质企业成长。

党农线在党湾境内跨过义南横湾,桥下留下了一个不小的空间,以前周边村民在此堆放垃圾、杂物,久而久之成了垃圾场。近期党湾镇投入资金将它改造成漂亮大气的桥下公园,铺设了彩色塑胶地面,添加了乒乓球桌等设施,周边种植了绿化树木,成为村民健身、休闲的新去处。 首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

"数智治水" 护航亚运水环境

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 陈儿)在位于杭州亚运核心区块的先锋河上,一艘头顶天线的5G无人船正在巡查河道。无人船上搭载有COD、PH、氨氮、溶解氧、浊度等水质检测传感器,能快速实时将采集到的数据传回到萧山智慧治水信息平台。一旦发现异常,配备高清影像功能的无人机随时出动,可以将河道情况无死角、无盲区地进行实时传送。

这是我区去年投入并使用的智能 巡河设备,实现了自动化巡河、智能化 数据采集与分析的功能,通过科技赋能,打造"数智治水"新模式,全方位护航 亚运水环境。"这套设备的运用,可以有 效提高对涉亚河湖巡查治理效率,及时 发现潜在隐患,提高了整体工效。"区治 水办相关负责人表示。

萧山是河网大区,1389条河道阡陌纵横。如何解决水体监管难度大、管网运维难度大、数据共享难度大、标准化建设难度大等现实问题,是萧山巩固治水成果,实现治水迭代的关键。

为此,我区在2021年上半年启动了"1+2+5+N"区级智慧治水平台项目建设,该平台已于去年正式运行。全区镇级以上河道以及水系、雨水管网、污水管网、供水管网实现了"一图展现"。与此同时,治水平台内已经接入区农业农村局、区综合行政执法局、生态环境

萧山分局、区住建局、区环境集团等部门的实时数据。

自此,萧山有了一套全域"治水中枢",也意味着我区正式迈进了智慧治水的新阶段。通过整合资源,数据互通,不断提升区域治水的整体智治水平,对萧山整体的水环境治理工作提供

了决策依据。

截至目前,智慧治水平台集成的前端感知设备有2500余个,进一步提升了水体监管和管网运维的水平,让治水的"神经末梢"更灵敏。"前端感知设备一旦预警,就会安排无人机、无人船前去巡河。通过引入智慧设备,有效破解了我区河道流域广、面积大、水情复杂等带来的管理难问题。"区治水办相关负责人介绍,"目前我区配备的各项设备,功能都较为先进,在全市走在了前列。"

接下来,我区将继续扩大感知设备 覆盖范围,做到智慧化全覆盖,并不断 对平台功能进行升级优化,重点做好场 景应用、数据分析,做好感知设施安装 布点,实现系统上线和实际应用,力争 构建区内基于城市大脑的"智慧水脑", 打造智治标杆亮点。

我爱杭州 奉献亚运

我区上榜市"共享法庭"十佳示范案例

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 萧法)近日,2022年度杭州市"共享法庭"十佳示范案例发布,我区工商联"共享法庭"高效化解涉企系列纠纷

杭州某贸易有限公司与上海某商业管理发展有限公司合作开展商品买卖业务。2020年7月4日至2021年7月4日期间,商业公司应付货款113867.8元,但贸易公司多次催讨未果,遂向区法院提起诉讼,请求判令商业公司支付货款及违约金。

贸易公司提起诉讼后,案件由区法院委派至工商联"共享法庭"予以调解。为查清案件事实,庭务主任与联系法官反复向双方核实交易的真实情况,并认真梳理证据材料,终于促成双方就欠款金额达成一致意见。但双方关于违约金仍然存在分歧,联系法官耐心释法说理,庭务主任劝说双方互相理解。最终,这场"拉锯战"得以圆满化解,并在线通过"共享法庭"对调解协议进行

了司法确认。

之后半年的时间里,贸易公司又陆续产生了3起买卖合同纠纷。因案件复杂、涉及金额较大,且当事人不在萧山,贸易公司负责人主动向工商联"共享法庭"申请调解。多起纠纷的顺利化解,让贸易公司对"共享法庭"矛盾化解工作的信任感日益加深。在日常经营中,也会主动向庭务主任咨询相关问题,以避免纠纷的产生。

从"共享法庭"的"头回客"转变为 "回头客",正是工商联"共享法庭"助 力优化营商环境的真实写照。庭务主 任及时发起调解指导申请,联系法官 快速投入诉调对接工作,协助调解员 梳理思路,把关纠纷化解的质效与规 范,并通过在线司法确认为调解协议 提供法律"加持"。当事人在"共享法 庭"品尝到高效便民司法服务的"甜 头"后,逐渐建立起了对"共享法庭"的 信任,使得越来越多的矛盾纠纷化解 在前端,实现案结事了人和。

导读

首推电子"简历名片"模块 这场招聘会很精准

第2点

"留白"巨大 南站新城的想象空间有多大?